

改造提升即将完工 焕新的蠡湖市场预计6月开业

本报讯(晚报记者 卢雯/文、摄)昨日,记者来到蠡湖集贸市场改造现场时看到其内部施工已经完成,工人正在清理施工现场。据了解,蠡湖集贸市场的改造即将完工,预计6月开业。

蠡湖集贸市场建于2005年,位于中南西路211号,南接湖滨商业街,北接中南西路,周边有景丽东苑、景亭花园、震泽新村等住宅小区,是蠡湖街道辖区内唯一一个集贸市场,早晚市客流约2000-3000人次。随着时间的推移,蠡湖集贸市场停车位不足、配套设施不完善、业态单一等问题日益凸显,外部建筑形态、环境卫生等与紧邻的湖滨商业街差距日渐增大。蠡湖街道于去年底启动对蠡湖集贸市场的改造提升。

据蠡湖集贸市场党支部书记苏振凤介绍,蠡湖市场的改造提升,是参照五星级市场的标准来进行设计

定位的。外部采用新中式风格,坡屋顶,与湖滨商业街部分中式元素相呼应。内部采用江南风,结构简洁、色彩素雅,透视古朴自然气息。市场设置了农贸市场业态区、购物人群集散中心区、特色精品休闲街区3个区;文化、咨询导购中心,二泉乐台(阿炳)2个节点;主出入口、特色精品休闲街区出入口等5个入口。市场内部摊位经营品类为蔬菜、鲜肉、水果、水产、干货、快洁菜、热炒、卤菜、豆制品、生面等,同时涵盖便民服务及配套业态。

记者来到市场内部,发现整个市场布局整齐、环境整洁:市场内设监管办公室,经营户有储藏及相应配套用房。在设施上,排水系统采用暗管,电路采用暗线铺设;水产区采用砖混结构,玻璃缸分割蓄养池;蔬菜区配置空调及冷藏设施;配置封闭垃圾间,冲洗以及排水设施。

蠡湖集贸市场还引进了数字化



设备,设置公示大屏、自助查询机、小票溯源查询等,实现食品可溯源,保障食品安全。在管理上,将蠡湖集贸市场进行网格化配置,对市场内部进行一个细分的网格管理,力争提供五星级管理服务。

改造完成后,市场总面积约为4395.2㎡,将采用开放式租赁。市场外围还将增设数百个机动车、非机动车停车位,大大提高居民出行的便利,打通湖滨商业街-蠡太路-中南西路片区微循环。

政银合力纾困解难—— 8.85亿元! 一季度108家企业“知产”变“资产”

本报讯 新厂房如期投入使用,新科研项目顺利“上马”……尽管经营业务因疫情受到影响,但无锡创想分析仪器有限公司(以下简称“创想公司”)阵脚未乱,按年度计划有序扩大经营、开展技术创新。如此从容的“底气”背后,是我市知识产权金融服务及时给力地“扶一把”。记者昨从无锡市市场监管局(知识产权局)获悉,今年一季度累计有108家中小微企业享受我市知识产权金融服务“红利”,质押融资额达8.85亿元,其中1000万元以下普惠型企业贷款达90%以上。

创想公司是专门从事碳硫分析仪等分析仪器研发、生产、销售等业务的专业企业。该公司目前拥有发明专利等知识产权共63项,其自主研发的可移动式直读光谱仪填补国内空白。新冠肺炎疫情发生前,销售额年增长率在30%~60%之间。这两年多来,该公司

业务虽受疫情冲击,但生产经营仍保持稳中向好态势。

去年年底,该公司在新厂房、设备、科研项目上,掷下3000多万元资金,为今年创新发展奠定基础,然而新一轮疫情的反扑让推进受阻。“多地经营业务难以开展,销售额较同期大幅缩减,公司流动资金吃紧,项目难以顺利推进。”该公司副总经理顾惠惠介绍,创想公司第一时间想到了知识产权质押融资。

了解该公司需求后,在梁溪区市场监管局的指导下,江苏银行上门为该公司量身定制了知识产权质押融资方案。该公司以4项发明专利作质押,获得银行1800万元授信额度。今年一季度,该公司根据实际需求,分3批申领贷款共计1300万元,用于公司的科研项目以及疫情期间的经营活动。“这笔资金来得太及时,让我们公司经营和

科研项目都没受到疫情影响。”顾惠惠说。

无锡市市场监督管理局(知识产权局)知识产权服务处负责人介绍,为及时、精准地帮助企业纾困解难,该局今年联合31家银行,在全市范围内开展“知惠万家”知识产权普惠金融专项行动,梳理出12463家拥有有效发明专利和商标等自主知识产权的中小企业名单,给予知识产权质押融资政策优惠和重点支持,并利用官网、微信公众号等平台,推广知识产权质押融资产品,方便企业按需“点单”。

同时,该局利用无锡知识产权金融服务平台,为企业与金融机构搭建线上对接渠道,让企业“足不出户”就能完成知识产权质押融资。为进一步提高效率,市市场监管局(知识产权局)商标窗口联合金融平台开展线上办理试点,为知识产权质押融资业务开通24小时办结“绿色通道”。(刘娟)

小米椒 开始“椒贵”了?

本报讯 餐饮店里必备的佐料小米椒,在锡城一路“椒贵”。记者昨天采访了解到,当下每斤小米椒售价在55元左右,已能抵得上两斤猪肉的价格。

“各位餐饮同行,你们今天买的小米辣是多少钱一斤啊,我怎么感觉快是我高攀不起的价格了!”锡城一位外店主马女士在朋友圈内“哀嚎”询问。经营串串火锅外卖生意的她告诉记者,和葱姜一样作为调味小料的小米椒是外卖单中必有的配送小料,一直属于“默默无闻”的存在,可是从3月底开始,小米椒的价格一路上扬,开始引人注目。她最近购入的小米椒已达55元一斤,“抵得上两斤肉价了”!

记者走访锡城市场发现,小米椒价格确实一路走高,连超市里的干辣椒也能卖出3.9元/30克的价格。多名卖菜摊主表示,3月过后,辣椒是一天一个价,现在销量稳定,采购主要以餐饮店为主,而在去年,小米椒价格每公斤的价格还不到20元。在一家热门买菜平台上,50克小米椒售价5.59元,也就是一斤小米椒售价55.9元。另一家买菜平台的小米椒正在促销中,一份50克,价格由6.99元降至4.89元。尽管有了一定降幅,但跟前3元以下的价格相比还是显得“椒贵”了。

“我们家主要用小米椒来当佐料或火锅底料。线上平台的小米椒通常按份卖,一份50克。我2月9日买时还只要2.99元,过些日子再看已是五六元的价格。”市民孙先生说,佐味提香的小米椒通常家庭用量不大,所以即使觉得贵了些也影响不大,但对一些嗜辣人士来说,这个价格已影响到生活品质,阻止了他们手工自制辣酱的热情,他有个朋友就开始买十几元一瓶的现成辣酱“过渡”了。

无锡朝阳蔬菜市场经理尤勇介绍,当前市场里的小米椒主要来自福建、海南、云南等地,批发价为30-35元/斤,相比以往的确价格高企,但已达峰值。辣椒价格走高的主要原因在于受倒春寒影响而产量缩减,价格自然走高。等山东、安徽等地的辣椒陆续上市补给市场后,辣椒价格会有较为明显的下降趋势。(天易)

这个废品收购站 卫生状况堪忧

西园里某小区内的废品收购站疏于管理,垃圾成堆。距最近居民楼仅一墙之隔,给附近居民生活带来困扰。

(炉石摄于4月18日)

